

《济阳教育》专刊今与大家见面

教育方面有难题,可拨打热线81172106来聊聊

本报10月16日讯(记者 梁越) 报道重大教育新闻,聚焦当下教育热点。即日起,本报将不定期推出《济阳教育》专版,与您一同关注济阳教育,并为师生、老师和学校架起一座桥梁。此外,若您有什么困难需要帮

助,也可拨打本报热线81172106向我们反映。

随着济阳县教育水平的不断提高,越来越多的家长将孩子送至县城学校入读。外来经商、务工人员子女入学条件以及各学校的划片政策等问题一直备

受市民的关注。外来务工人员子女如何入学?这片区域的孩子将到哪个学校上学?中高考来了孩子如何复习……一系列问题让家长弄不清楚。

为此,即日起,本报将不定期推出教育专版,与您聊聊孩子

在教育过程中碰到的烦心事以及如何更好地管理孩子。关注教育政策和了解各阶段孩子的心理变化,推进素质教育,是教育专版的使命。

此外,在孩子受教育过程中,若您遇到各方面的难题,

也可拨打本报热线81172106来聊聊。我们希望将专刊办成一个打量教育的窗口,引导学生成长的天地,帮助家长育儿的平台,为教育和社会、学生和教师、家庭和学

“坏孩子”课间跑厕所吸烟咋办

老师称,要避免孩子学坏需学校、家长、社会共同努力



近日,济阳某中学为更好地监管学生而在男厕所内安装摄像头,此事引起社会的较大反响。记者走访几家学校发现,学生打架、吸烟等不良现象频出,如何更好地监管学生也成为学校和家

►放学回家的中学生。



文/片 本报记者 梁越

学生反映>>> 课间中学男厕所里 常有学生偷偷抽烟

22日上午,记者走访县城几所中小学,并随机采访10名小学生和10名中学生。10名小学生均反映学校里打架、吸烟等不良现象很少见。而10名中学生则称学校内打架、吸烟、玩手机等学校禁止的行为比较常见,已属于见怪不怪的现象。

济阳某中学学生小王称,大部分打架现象都因口角而发生,“打架还是少见的现象,抽烟更常见,估计每个班内都有5个坏孩子。”济阳某高中学生小李称,他们往往课间在厕所内抽烟。一到课间男厕所里就烟雾缭绕非常呛人,很多男生叼着烟聊天,地上也集中了各种各样的烟头,打扫卫生的人员经常抱怨。

此种现象不仅发生在厕所内,还出现在宿舍内。“饭后回到宿舍到打休息铃之间的时间,个别舍友会关上们打开窗户,边聊天边吸烟。”住校生小杨说,自己每天会被动吸烟,实在受不了便说几句,或者自觉戴上口罩。

老师说法>>> 学校多次进行教育 仍有学生偷偷抽烟

针对这种现象,记者又随机采访了几名老师,他们均表示对此很无奈。某中学李老师说,每次发现类似现象,自己会先将学生批评一番。

“现在的家庭都拿孩子当宝贝,只能批评教育。”拥有20年教学经验的刘老师称,学生不能有打架、吸烟、玩手机、逃学等明令禁止的行为,每次开会他都会强调,但仍然有学生我行我素,不顾及后果。

部分学校有规定,一旦发现学生有打架、吸烟等行为,均会让其回家反省一周,希望在家长的帮助下对学生进行教育。“这种方法对胆小的孩子还管用,胆子大的学生根本不听,返校后依旧该打架打架,该吸烟吸烟。”刘老师说。

“为管好学生,我们又想出随机抽查的方法。”曹老师说,对厕所、宿舍等“坏学生”经常出没的地方进行随机检查,可效果并不是很好。“老师在厕所外发现有烟雾便冲进去,而吸烟的同学早已将烟头扔进厕所或移动位置了,厕所

人那么多,也无法找出是哪名同学。”

由于老师不能随时监督学生,部分班主任便想出派班干部监管的办法。在宿舍里由舍长监管,在教室里由班长负责。“可一旦班干部不在,他们又开始捣乱,学校内的监控也不可能安装在每个角落。”曹老师说。

原因剖析>>> 家长平时忙于工作 不知孩子在校表现

为什么校园内会出现这么多不和谐音符?18岁的小周说,他身边的同学均追求社会潮流,为了和大家同步发展,自己则一直穿奇装异服、抽烟、逃课打游戏。

“这些中学生大部分属于学习较差者,加上正处于叛逆期,家长和学校越不让做的事,他们就越做。”曹老师说,个别学生盲目跟风现象比较严重,总觉得抽烟、玩手机、打架是成熟,有男人味的标志,久而久之,便形成烟瘾和网瘾。

这种不良现象的形成除与学生自身有关外,还与家长有莫大的关系。记者随机采访

了10名家长,其中7名家长称平时没时间管孩子,每天早出晚归只顾工作。每天只有吃中午饭时见到孩子,只能随便问问最近学习成绩如何,根本不了解孩子在校表现如何。

解决办法>>> 多与孩子沟通交流 发现异常及时制止

如何管理这类学生呢?济阳某中学孟老师称,要对这类学生进行心理健康教育,让他们知道过度的自我显示,所谓的“摆酷”是不成熟的表现。“学校还应该为这些学生减少心理压力,不能仅以成绩论英雄,应加强对这些学生的关心。”

此外,家长也要加强与孩子沟通与交流。“要时常关注、鼓励孩子,挖掘其特长潜力,丰富业余生活。”家长王女士称,还应经常与学生班主任联系,了解学生在校的表现,一旦发现异常及时制止。

“学校周围的店铺和网吧也应有社会责任感,不能向学生兜售香烟或允许其上网,减少该现象的发生率,有关部门也应加强对这些场所的管理。”张老师说。

教育简讯

垛石镇中学学生 可根据食量选套餐

为促进在校学生合理饮食,保证学生身体健康成长,近日,垛石镇中学积极推行校园定制用餐制度,学生可根据实际情况选择套餐。

据悉,定制用餐制度为学校餐厅根据学生用餐的实际情况推出几种不同价格的套餐,保证早中晚三餐肉菜、素菜齐全,且菜类不少于三种,汤食、米饭、咸菜则全天供应。

“这样既保证了学生的用餐营养,又可避免学生购买垃圾食品。”在校老师说,同时还缩短了学生购买饭菜的时间,减少工作人员算账打卡失误的几率,方便了学生快速用餐。减少学校由于人数众多,而实行错峰时吃饭带来的不便。

为此,学校先积极收集家长、学生的意见,争取制定出最合理的方案。经调查大部分家长支持学校实行这项制度,希望学校做好学生在校的用餐工作。目前学校餐厅已经准备好相应的用餐器具,培训好相应的餐厅人员,订餐制度将在最近几天进入具体实施阶段。

(通讯员 慈继国 姚振 记者 梁越)

索庙小学官庄校区 办数学手抄报比赛

近日,为使学生亲近数学,培养学生收集数学信息、综合运用数学知识进行再创造能力,垛石镇索庙小学官庄校区举办了一次数学手抄报比赛。

各班选拔出5件优秀作品参加校“小学数学手抄报比赛”,一等奖参加全校展览,二等奖作品张贴于教室内。内容包括数学家的故事、数学名题、趣题、脑筋急转弯、日记等。本次比赛拓宽了学生的知识面,为学生提供了启迪智慧、提高实践能力的平台。(赵安燕)

济阳一中喜迎60年校庆

师生海选献才艺,5000余人享视觉盛宴

本报10月16日讯(记者 梁越 通讯员 常勇 温玲) 16日,济阳第一中学迎来60周年校庆。一个月之前,学生、老师就开始准备节目,欢快的舞蹈、嘹亮的歌声为全校5000余名师生上演了一场痛快淋漓的视觉盛宴。

16日上午7时30分,离校庆文艺演出还有46分钟,全校5000余名师生早已整齐地坐在操场上,工作人员也在不时调试节目所需的设备。8时16分,

随着一阵铿锵有力的音乐以及雷鸣般的掌声响起,校庆文艺演出正式开始。

最先上场的是来自济阳一中舞蹈队的舞蹈《中国美》,学生们曼妙的舞姿引得场下阵阵掌声。随后又是老师、学生为观众准备的歌曲串烧、B-box、小品,台下师生更是看得如痴如醉。

“学校60年校庆嘛,难得能参加,必须要卖力表演啊。”表演B-box的高三学生王浩说,

自己表演的节目需要两名舞蹈演员配合,两人很难与自己的节奏保持一致,由此一个月来三人每天拿出3小时来排练,希望校庆这天将最好的状态展示给老师、同学们。

济阳第一中学音乐老师王园称,为将60年校庆文艺演出办好,自己和几名同事一个月前就开始海选节目,希望从5000余名师生中找出最有表现力、最有才艺的选手。

“我们的节目单也是换了

好多遍,总想将最好的节目呈现给大家。”济阳第一中学老师韩双说,节目中尽量包含歌曲、舞蹈、相声等多种形式,舞蹈也需重新改编,添加一些新动作。这样观众看起来才更享受,校庆才更热闹。

据了解,济阳第一中学于1954年创校,60年来培育了无数的学生。为表达对学校的热爱,本次校庆部分校友也回校参演或担任演出的指导教师,希望母校发展更上一层楼。

济北小学举行 班主任经验交流会

为进一步加强班主任队伍建设,整体提高育人水平,充分发挥班主任在促进青少年学生全面健康成长中的表率 and 引导作用。近日,济北小学举办了班主任经验交流会。

本次会议历时一个半小时,发言中既有前沿的班主任教育管理经验,也有真实的事例,老师们把各自的丰富经验与其他老师分享。本次交流会为班主任搭建了一个互相交流、取长补短的平台,共同提高了教育学生和管理班级的能力。(卫静)